

# 清明时节:追思英烈 缅怀先人

我们的节日

清明

本报讯 追思英烈,缅怀先人……清明时节,人们抚今追昔,感受缅怀与新生,赓续传承,拥抱春天。

4月2日,区文物局和嘉定博物馆组织开展“清明祭扫嘉定先贤英烈墓”活动。20余名参与者先后前往廖家祠烈士墓、黄淳耀墓、钱大昕墓及叶池碑,学习先贤英烈生平事迹,敬献鲜花与挽联,慎终追远,砥砺前行。

在马陆镇包桥村的廖家祠烈士墓前,众人肃然而立,聆听文物历史和相关先贤英烈事迹。随后,众人向先烈的丰碑三鞠躬致以敬意,并依次向前,将手中鲜花敬献于墓前,寄托哀思。嘉定博物馆讲解志愿者王丹阳动容道:“先烈们以身殉道的民族气节和忧国忧民

的士人精神,让我感受到信仰和担当的力量。”

当天,大家还一同前往黄淳耀墓、钱大昕墓、叶池碑、明忠节侯黄二先生纪念碑、陶庵留碧碑、夏采曦故居旧址、许苏民墓、高义桥、胡厥文墓、季寒筠先生纪念碑等地,通过实地探访、史料解读,深刻感受嘉定先贤英烈的崇高精神。

这个清明,嘉定学子也用自己的方式演绎红色精神、缅怀英雄。4月3日,一场以“山河犹记英雄血·清明诗祭忠烈魂”为主题的清明诗会在同济大学附属实验中学举行。学生们巧妙地将朗诵、唱歌、武术、乐器演奏等元素融合,节目编排别出心裁。在《黄河颂》的雄浑歌声里,这条从远古呼啸至今的巨龙,裹挟着华夏文明的厚重基

因,在舞台上掀起震撼人心的精神波澜;《将进酒》的诗意空间中,小演员化身诗仙李白,与历史隔空对饮,在洒脱不羁的舞步里采撷盛唐气象,于激昂的诗韵中聆听生命与天地共鸣的绝响……铿锵的诗句与悠扬的乐声交织成一场跨越时空的对话,学生们共同书写了一场传统文化与红色精神的青春礼赞。

在苏民学校,2025年嘉定区“我们的节日”清明诗歌吟诵活动举行。随着悠扬的音乐响起,二年级学生齐声朗诵“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂……”通过沉浸式表演带领大家走进唐诗《清明》所蕴含的意境里。随后,各年级学生纷纷上台,吟诵着自己喜欢的古诗词。“天街小雨润如酥,草色遥看近却无”

“春城无处不飞花,寒食东风御柳斜”……一首首脍炙人口的诗句,不仅描绘出春日节令之美,更让青少年感悟诗文所承载的文化韵味。

4月4日清明节当天,嘉定各大墓园也迎来祭扫高峰。其中,上海松鹤墓园一天祭扫人流达到10万人次,为此墓园加派人手、增加停车位和短驳车,全力保障祭扫平稳有序。同时,墓园继续实行禁燃政策,提倡用鲜花祭扫代替燃烧锡箔。现场,增设锡箔换鲜花点位、鲜花售卖点等,满足更多祭扫市民的服务需求。

据了解,当天嘉定7家经营性公墓共接待祭扫市民28.44万人,车辆5.20万辆,落葬1045穴,各公墓累计“锡箔换鲜花”3113份。

嘉融媒综合

◀ 4月3日,记者在区中医院看到,3名针推科医生开启带练瘦身塑形养生操等内容的直播。这是该院首次尝试通过直播带练的方式向市民进行养生科普,计划每周带练两次,市民还可进入视频号观看教学回放。 摄影 彭晓妍



## 区委召开专题协商座谈会

本报讯 4月3日,中共嘉定区委专题协商座谈会举行,通报本区党风廉政建设和反腐败工作情况,并听取各民主党派、工商联、无党派人士意见建议。中共嘉定区委副书记吴杰主持会议并讲话,区委常委、统战部部长唐晓林出席。

吴杰指出,党风廉政建设是一项长期而艰巨的任务,希望各民主党派、工商联和无党派人士提高政治站位,深刻领会新形势下加强党风廉政建设

和反腐败工作的重要意义,不断增强对中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要切实履职尽责,围绕加强党风廉政建设和反腐败工作真诚建言,进一步强化民主监督力度,当好区委的好参谋、好帮手、好同事。要加强自身建设,主动适应新形势新要求,不断完善党派内部监督,筑牢拒腐防变的思想防线,切实做到守纪律、敢担当、善作为。 撰稿 席凌燕

区领导走访调研重点企业

本报讯 4月7日,区委副书记、区长高香先后前往上海丸旭电子集团有限公司和科世达(上海)管理有限公司,了解企业发展现状,听取企业实际诉求和意见建议,帮助解决具体问题,助力企业纾困增效。高香勉励企业要不断创新增强核心功能、提升核心竞争力,政企携手同心同向、共克时艰,共推区域经济高质量发展。

高香分别走进两家企业的生产车间、展厅,实地察看并听取公司关于产品研发、公司管理及市场经营等方面的情况介绍,关切询问企业目前有哪些困难,以及需要帮助解决的实际问题。高香很欣喜看到企业在不断追求自我革新道路上的坚守和追求,希望企业进一步发挥技术优势,充分整合资源,不断扩展市场和业务范围,通过过硬的产品赢得更大的市场。她表示,嘉定区、镇两级政府一定是企业发展的坚强后盾,为企业发展“搭台唱戏”的同时,将不断提高服务的精准性和有效性,营造更好更优的营商环境,更大力度激发企业发展动力、创新活力。

撰稿 俞超

## 嘉定部署共青团今年各项工作

本报讯 4月2日,共青团嘉定区第七届委员会第七次全体(扩大)会议暨青年发展型城区建设工作推进会召开,学习传达团市委全会精神,回顾总结2024年嘉定共青团工作,研究和部署2025年团的各项工作任务。区委副书记吴杰、团市委副书记徐豪出席会议

议并讲话。

吴杰指出,今年,全区各级团组织要把牢青年工作正确方向,全力推动嘉定青年工作与嘉定现代化新型城市建设同频共振、同向发力。

会上,“嘉有伙伴”计划启动。接下来,“青创无忧”服务包等20个重点项目

目将于年内持续推进,为服务产学研一体化发展、企校院链条式建设增添青春动能。会议通过了《共青团嘉定区第七届委员会第七次全体会议关于七届团区委委员卸职递补确认案》;通报表扬19家基层团组织。

撰稿 彭晓妍

简讯 ▶

## 紫藤花下春日浪漫

本报讯 4月4日,一场名为“紫韵疁城 惠享时光”的特色集市,在嘉定紫藤园的花海下启幕。集市上,徐行蒸糕、草编竹刻等商品琳琅满目,令人目不暇接。据悉,4月10日至25日,集市将返场,并增设一系列拍照打卡装置。 撰稿 彭晓妍